



РЕШЕНИЕ

СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Об итогах работы Общественного Совета муниципального образования
«Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» в 2022 году

Принято
Советом депутатов муниципального образования
«Муниципальный округ Глазовский район
Удмуртской Республики» первого созыва

28 сентября 2023 года

Заслушав информацию председателя Общественного Совета муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» Вагиной Н.Р. «Об итогах работы Общественного Совета муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» за 2022 год», Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» РЕШИЛ:

1. Прилагаемую информацию «Об итогах работы Общественного Совета муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» за 2022 год» принять к сведению.
2. Признать результаты деятельности Общественного Совета муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» в 2022 году удовлетворительными.

Председатель Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики»



С.Л.Буров

г.Глазов
28 сентября 2023 года
№ 332

**ПРИЛОЖЕНИЕ к решению Совета
депутатов муниципального образования
«Муниципальный округ Глазовский
район Удмуртской Республики»
от 28 сентября 2023 года № 332**

**Об итогах работы Общественного Совета муниципального образования
«Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» за 2022 год**

Общественный совет муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» состоял на 01 января 2022 года из 25 человек, в который вошли представители общественных организаций от Совета ветеранов, ВОИ, Глазовского отделения Всеудмуртской ассоциации «Удмурт Кенеш», Глазовского районного отделения Общества русской культуры Удмуртской Республики, активисты сельских поселений.

В 2022 года сняла полномочия председатель Общественного совета Воробьева Ольга Геннадьевна по состоянию здоровья. С конца августа 2022 года председателем Общественного совета выбрана Вагина Надежда Рудольфовна.

Основная деятельность Общественного совета в 2022 году была направлена на организацию эффективного взаимодействия и сотрудничества с органами власти и нацелена на повышение гражданской активности населения при решении социально-значимых вопросов и сохранение стабильности в межнациональных отношениях.

В 2022 году было проведено 5 заседаний Общественного совета, на которых обсуждались актуальные вопросы для жителей Глазовского района, в том числе об итогах работы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» за 2021 год, о ходе проведения организованного летнего отдыха учащихся школ района, о демографической обстановке и созданию условий для оказания медицинской помощи населению, о реализации молодежной политики и по обобщению опыта работы территориального общественного самоуправления в Глазовском районе. На заседаниях присутствовали представители Администрации района, Совета Депутатов, начальники территориальных отделов. Все вопросы, рассматриваемые на заседаниях, носили актуальный характер. Члены Общественного совета активно участвовали в их обсуждении. Особенно много вопросов прозвучало на заседании по медицинскому обслуживанию в Глазовском районе, на которое был приглашён главный врач Глазовской межрайонной больницы. Горячей темой встречи стал вопрос о вакцинации населения, затем была затронута работа фельдшерско-акушерских пунктов на селе, часть которых требуют ремонта и также сказывается отсутствие медицинских кадров. Было внесено предложение о создании волонтерских групп в поселениях по донесению информации населению о роли вакцинации от COVID-19 из числа членов Общественного совета.

В 2022 году были организованы два выездных заседания в д. Трубашур и д. Пышкец в формате круглого стола «Диалог с властью» и по плану мероприятий, нацеленных на повышение патриотической направленности и гражданской активности жителей Глазовского района по оказанию гуманитарной помощи участникам специальной военной операции. В августе 2022 года было проведено также выездное заседание по обмену опытом общественников с экскурсией по городу Сарапул и посещением тепличного хозяйства «Цветы Удмуртии».

В течение года активизировалась работа Президиума Общественного совета и комиссий. Проведено 5 заседаний Президиума Общественного совета, на которых освещались вопросы планирования деятельности совета, организация заседаний Общественного совета, о работе общественной организации Всеудмуртской ассоциации «Удмурт Кенеш», по приёме пришкольных лагерей, о продвижении ЗОЖ, о проектной деятельности учреждений культуры, о работе с неблагополучными семьями КСЦОН Глазовского района.

Члены общественного совета принимали участие в заседаниях комиссий районного Совета депутатов по обсуждению бюджета района на 2022 год и внесению изменений в бюджет. Еще одной важной частью деятельности Общественного совета является участие в работе межведомственных комиссий по обеспечению профилактики правонарушений, по борьбе с наркоманией и по работе с неблагополучными семьями.

Члены Общественного совета являются помощниками Администрации Глазовского района по доведению до жителей решений по социально-значимым вопросам, поэтому принимали активное участие в рабочих группах, комиссиях, круглых столах, аппаратных совещаниях при главе района, на сессиях Совета депутатов. Так, Кашина Н.Г. входит в состав рабочей комиссии по проведению капитального ремонта Понинской средней школы. Общественники считают, что возникающие вопросы от жителей необходимо всегда держать на контроле и своевременно их решать. Поэтому сотрудничество с Администрацией Глазовского района помогает сообща находить пути решения наболевших вопросов в кратчайшие сроки.

Также члены Общественного совета проводят общественный контроль за ходом исполнения работ по благоустройству, по водоснабжению и уборке снега на дорогах в зимний период и включены в составы комиссий по оценке работы учреждений культуры и образования, по приемке общеобразовательных учреждений, по приемке качества проведения ремонтных работ на территориях населенных пунктов.

Члены Общественного совета приняли активное участие в выборной комиссии - работали общественными наблюдателями на избирательных участках. Предварительно все прошли обучающие курсы, которые организовала Общественная палата Удмуртской Республики. В течение трёхдневного голосования общественные наблюдатели проводили мониторинг посещения избирательных участков, выезжали на внестационарное голосование, выставляли информацию в социальных сетях. Особое внимание уделялось вопросу активизации участия жителей в проводимых выборах.

Члены Общественного совета продолжают активно поддерживать гражданские инициативы, взаимодействуя со всеми общественными объединениями. Для сохранения и увековечивания памяти об участниках Великой Отечественной войны активистами населенного пункта д. Симашур установлен памятник погибшим воинам. Принимают участие в содействии и помощи в реализации общественных инициатив, активизируя население в проектах инициативного бюджетирования. В 2022 году пять проектов от Глазовского района признаны победителями республиканского конкурса проектов инициативного бюджетирования «Наша инициатива. Родниковый край – расцветай!». Среди них проект по ремонту помещения музея в д. Татарские Парзи, который был предложен членом Общественного совета Касимовой С.Н. и поддержан всеми жителями населенного пункта.

Продолжается обучение школьников и людей пожилого возраста работе по безопасному использованию компьютерных технологий. Так, членом Общественного совета Пенчевым А.В. проводятся беседы со школьниками старших классов по IT-безопасности.

В рамках сохранения стабильности межнациональных отношений членами Общественного совета проводится большая исследовательская работа, с которой они делятся на пятиминутках перед заседаниями Совета и Президиума, на встречах с жителями, на конференциях.

Главатских Н. Н. изучает историю своей деревни Истишур, собирает сведения о земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны. Выпустила книгу «Годамы ваёмы котькудзэ. Вспомним всех поимённо.» Публикует стихи и заметки о земляках в газете «Иднакар».

Касимова С. Н. написала о боевом пути отца-участника Великой Отечественной войны и выступила с сообщением на заседании Общественного совета в мае 2021 года. В 2022 году организовала жителей деревни Тат. Парзи для подготовки и проведения фестиваля по роду Касимовых.

Кашина Н. Г. занимается историческим краеведением. Изучает историю родного края – северной Удмуртии через судьбы членов своей семьи Волковых. На заседании Общественного совета рассказала о ходе поиска, итогах работы. Кратко познакомила с содержанием последних исследований: «Судьба солдат Великой Отечественной войны в письмах и воспоминаниях» (на основе 50 сохранившихся в семье солдатских писем), «Жила деревня Истишур», «Коня на скаку остановит...» (о председателе колхоза «Ю» Ившиной В. Н.), «500 лет педагогической династии Кашиных-Волковых». Завершила большую работу о судьбах удмуртских крестьян в первой половине 20 века «Азарий». На основе исследований занимается популяризацией краеведческих знаний и патриотическим воспитанием молодёжи и земляков. Делится полученными материалами с членами Глазовского Клуба краеведов, консультирует исследователей родословных. В текущем году представила проект «Судьба солдат Великой Отечественной войны в письмах и воспоминаниях» коллективу учеников и сотрудников Понинской школы, читателям Понинской библиотеки. 25 сентября 2022 года выступила с лекцией «РодоСловная» на Артфестивале «Чепецкие земли» в Публичной научной библиотеке города Глазова. Привлекает к изучению родословной детей и внуков.

Воробьева О.Г. возглавляла общественную организацию Глазовского районного отделения «Общество русской культуры». На базе Дзякинского сельского дома культуры и библиотеки создан Центр русского фольклора.

Также следует отметить, что члены Общественного совета принимают активное участие в районных и республиканских конкурсах. Сами организуют интересные мероприятия на местах. Участвуют в субботниках, Днях деревни, спортивных мероприятиях. В 2022 году члены Общественного совета принимали участие во всех значимых культурно-массовых мероприятиях, проводимых на территории района не только в роли наблюдателей, но и активных участников. Так, на районном празднике Гербер представляли поместья территориальных отделов в национальных нарядах, угощая русскими, удмуртскими и татарскими блюдами. Вместе с Советами ветеранских организаций и обществом инвалидов проводили конкурсы, выставки, спортивные мероприятия и праздники. Вся проводимая Общественным советом работа постоянно публикуется в газете «Иднакар».

Работа Общественного совета Глазовского района строится на совместной деятельности всех общественных структур. Со стороны руководителей района, начальников территориальных отделов, депутатов оказывается поддержка. Деятельность совета носит посреднический характер между обществом и властью, что укрепляет политическую, экономическую и социальную стабильность.

